

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۲۲ اگست بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ نقرس کی درد میں بھی کمی رہی۔ رات کے شروع حصہ میں کچھ بے چینی کے باعث نیند نہیں آئی۔ مگر پھر نیند اچھی آگئی۔ اس وقت طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت صحت کاملہ دعا جلد کے لئے خاص توجہ اور درد کے رتھ دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت سیدہ ام وسیم احمد رضا کی علالت

اعراض درخواست دعا

ربوہ ۲۲ اگست۔ حضرت سیدہ ام وسیم احمد صاحبہ کو اعصابی کمزوری اور عارضہ قلب کی شکایت ہے۔ نیز آپ کی والدہ صاحبہ محترمہ بھی عرصہ دو سال سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ صحابہ کرام اور درویشان قادیان اور دیگر مخلصین جماعت کی خدمت میں صحت کاملہ دعا جلد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْ اَبِي بَحْرَةَ رَضِيَ اللهُ عَنْهُ
رُويَ أَنَّ النَّبِيَّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
قَالَ: مَنْ شَاءَ أَنْ يَكُونَ
مِنْ أَهْلِ الْجَنَّةِ فَلْيَصِلْ
إِلَى النَّبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
فِي رَجَبٍ

الفضل

روزنامہ
پندرہ پختہ
یکم ربیع الاول ۱۳۸۸ھ
فی رجبہ

جلد ۲۹ / ۱۳ / ۲۵ ظہور ۳۹ / ۱۳ / ۲۵ اگست ۱۹۶۰ء نمبر ۱۹۵

کانگو کی صورت حال سے عہدہ برآ ہونے کے لئے مسٹر مشول کے ہاتھ اور مضبوط ہو گئے

حفاظتی کونسل کی طرف سے ان کی پالیسی کی تائید ان کی محکمہ فتنہ پر دلالت کرتی ہے۔

نمبر ۲۲ اگست۔ ریجنسی فرانس پریس کے نمائندہ نے لکھا ہے کہ حفاظتی کونسل کی طرف سے سکریٹری جنرل مشول کی پالیسی کی تائید وزیر اعظم کانگو مشول کے خلاف مسٹر مشول کی

برساتی پانی کو کنٹرول کرنے کے لئے چھوٹے چھوٹے بند تعمیر کرنا منصوبہ

اس کے نتیجے میں اس پانی کو آبپاشی کے مقاصد کے لئے استعمال کیا جا سکا۔

کوئٹہ ۲۲ اگست۔ ایس ایم محمد خاں گورنر مغربی پاکستان نے انجمنت کی ہے کہ سارے صوبے میں چٹائی کی بحال شرح نافذ کی جائے گی۔ گورنر نے کہا عنقریب ایک آزاد محکمہ قائم کر دیا جائے گا۔ جو کوئٹہ، قلات، کوہاٹ، ڈیرہ غازی خان اور ڈیرہ اسماعیل خان کے علاقوں میں برساتی پانی کو روکنے کے لئے چھوٹے چھوٹے بند بنانے کا انتظام کرے گا۔ تاکہ اسے آب پاشی کے مقاصد کے لئے استعمال کیا جا سکے۔

کانگو کے لئے مسٹر مشول کے ہاتھ اور مضبوط ہو گئے ہیں۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ روس نے بھی حفاظتی کونسل میں وزیر اعظم لومبا کی پوزیشن کی پوری حمایت نہ کی۔ روس نے جو قرارداد پیش کی اور بالآخر اسے عملاً واپس لے لیا وہ لومبا کے مطالبات پر مشتمل تھی۔ مسٹر لومبا یہ چاہتے تھے کہ کانگو میں مسٹر مشول کے اقدامات پر ناپسندیدگی کا اظہار کیا جائے اور اقوام متحدہ کی فرج سے کہا جائے کہ وہ اپنی (لومبا) کاٹنگ کے باغیوں کو پھیلنے میں مدد دے۔ لیکن روس نے اپنی قراردادیں مسٹر لومبا کی ان خواہشات کو پورا نہ کیا۔

گھانا کے سیاسی تمدنی اور سماجی حالات پر ایک معلوماتی لیکچر
ربوہ ۲۲ اگست۔ کل شام یہاں افریقین سٹوڈنٹس یونین پاکستان کی ربوہ پراچ کے زیر اہتمام محرم سودا احمد صاحب سابق وائس پرنسپل احمد سکندری سکول کما سی نے گھانا کے سیاسی اور سماجی حالات پر انگریزی زبان میں ایک مقالہ پڑھا۔ جس میں ان گھانا کی حصول آزادی کی جدوجہد پر بھی تفصیل سے روشنی ڈالی۔ مقالہ کے بعد سوالات کا موقع بھی دیا گیا تھا۔ اس اجلاس میں صدارت کے ذریعہ محرم ثارت احمد صاحب بشیر کا مقام تکمیل البشیر تحریک جدیدے ادارے نے۔ صدارتی تقریر میں آپ پر روشنی ڈالی۔

آج ام مظفر احمد کی طبیعت خدا کے فضل سے کل کی نسبت بہتر رہی

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی لاہور
لاہور ۲۳ اگست بوقت پونے دس بجے شب سدریہ فون۔
آج ام مظفر احمد کی طبیعت خدا اقلے کے فضل سے کل کی نسبت بہتر رہی۔ تازہ اپریشن کی وجہ سے ابھی تک ناک میں درد کافی ہے۔ حالانکہ ناک بالکل بندھی ہوئی ہے۔ ابھی تک اس مقام پر بھی درد کافی ہے۔ جہاں پن داخل کرنے کے لئے جسم میں لمبا چیرا دیا گیا تھا اور کچھ بنار بھی ہے۔ ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ ناک کا درد چوتھے یا پانچویں دن کم ہو گا۔ اور ناک فالباڑیوں دن کھولے جائیں گے۔ ٹیلوں کی وجہ سے ابھی تک کبھی بھی خنڈگی ہو جاتی ہے۔ اور خوراک بہت کم ہے۔ مگر خدا اقلے کے فضل سے اب چہرے پر کسی قدر صحت کے آثار نظر آنے لگے ہیں۔ اجاب کرام دعائیں جاری رکھیں۔

قدرتی گیس سے چلنے والا جو بجلی گھر تعمیر کیا جا رہا ہے۔ قدرتی گیس سے چلنے والا جو بجلی گھر تعمیر کیا جا رہا ہے۔ قدرتی گیس سے چلنے والا جو بجلی گھر تعمیر کیا جا رہا ہے۔

تفسیر کے شائقین کے لئے اطلاع
تفسیر عنبر حلیہ لائے ختم ہو گئی تھی۔ اب مزید نسخے تیار ہو گئے ہیں جن دو تئوں نے یہ قیمتی خزانہ لیسنا ہو۔
فورا ادارۃ المصنفین میں تشریف لاکر حاصل کر لیں۔

نوجوانوں کے اخلاق

پاکستان کیا اس وقت مغربی تہذیب کے زیر اثر تمام اسلامی ممالک کے نوجوانوں کی حالت ناگفتہ بہ بیان کی جاتی اور دیر سے یہ شکایتیں سننے میں آ رہی ہیں کہ نوجوانوں خاص کر ان نوجوانوں کا اخلاق جو جدید تعلیمات حاصل کر رہے ہیں بہت گر چکا ہے۔ یہ تو شاید کلی طور پر صحیح نہیں ہے کہ یہ بڑا اثر مغربی علوم کی وجہ سے ہے البتہ بددلت ہے کہ عملی سائنس کی ترقی نے یورپ میں بھی اخلاق کی چولیں ڈھیلی کر دی ہیں اور ہمارے نوجوانوں میں جو بے باکیاں اور مذہب سے بے رغبتی آئی ہے وہ دراصل مغربی نوجوانوں کی بے باکیوں کا ہی عکس ہوتا ہے۔ جو لوگ مغربی تعلیم گاہوں میں تعلیم حاصل کر کے آتے ہیں۔ افسوس ہے کہ ان میں سے بہت کم ایسے ہوتے ہیں جو مغرب کی خوبیوں سے مزین ہو کر آتے ہیں۔ اکثر یہی ہوتا ہے کہ وہ یہاں آ کر مغربی طلبہ اور اپنی بے عنوانیوں کے افسانے بڑھا چڑھا کر سناتے ہیں اور اس طرح سینہ بسینہ ہمارے طلبہ میں وہ باتیں پھیل جاتی ہیں اور وہ خود بھی ان کا تجربہ کرنے پر آمادہ ہو جاتے ہیں۔

اس کے علاوہ مغربی فلموں کا اور مغربی فحش لٹریچر کا بھی بڑا اثر پڑ رہا ہے بعض اخلاق باختہ افسانے اخباروں میں شائع ہوتے ہیں اور ہمارے بعض اخبار ان افواہوں کو دلچسپی بڑھانے یا محض عبرت دلانے کے لئے بھی نقل کرتے ہیں۔ ایسی چیزوں کا بھی نوجوانوں پر بڑا اثر پڑتا ہے۔ جو لوگ عبرت کے لئے ایسے افسانے نقل کرتے ہیں وہ یہ خیال نہیں کرتے کہ یورپ کی اخباروں نے ان کو بیان کیا ہے تو اس کی وجہ یہی ہے کہ ایسا افسانہ ان کے لئے بھی ایک خبر کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہمارے اخبار اکثر مغربی تہذیب کی برائیاں ظاہر کرنے کے لئے ایسے واقعات بیان کرتے ہیں۔ مگر ان کا اٹا اثر پڑتا ہے ہاتھ یہ ہے کہ ہمارے لوگ اس وقت بکرائی حالت میں ہیں ہم نے اپنے قدیم مشرقی اخلاق ترک کر دیے ہیں۔ اور مغربی تہذیب کو پوری طرح اپنا نہیں سکے۔ ورنہ جہاں مغربی تہذیب میں اپنی قسم کی برائیاں ہیں وہاں اچھائیاں بھی ہیں۔ انسانی فطرت ہے کہ وہ برائیوں

کو لے لیتی ہے اور اچھائیوں کو نظر انداز کر دیتی ہے۔ ہمارے ملک میں اکثر یہ کہا جاتا ہے کہ مغربی تعلیمات کی وجہ سے ہمارے نوجوان مذہب سے بے پھرہ ہوتے جا رہے ہیں۔ ایک حد تک یہ بات درست ہے لیکن کلی طور پر درست نہیں۔ ہم تک جو باتیں عام طور پر پہنچتی ہیں وہ برائیاں ہی ہوتی ہیں اور ہم سمجھتے ہیں کہ یورپ امریکہ میں بس بد معاشرہ ہی رہتے ہیں۔ حالانکہ حقیقت اس کے بالکل اسٹہ ہے۔ بینک یورپ میں نوجوانوں میں بد عنوانیاں اور پائٹی ہیں لیکن جہاں تک عملی اخلاق کا تعلق ہے اس سے یورپ اور امریکہ تہی۔ اس میں ہونے والے جو چکے اور یہ بھی غلط ہے کہ وہاں صرف دہریہ ہی رہتے ہیں۔ یہ سب سستی سستی باتیں ہیں جن لوگوں نے وہاں وہ دور قریب سے ان لوگوں کو دیکھا ہے وہ شاید ہیں کہ خواہ ان کا مذہب کتنا ہی تو ہم پر سستی پر سستی ہو اکثریت مذہبی خیالات سے بالکل مبرا نہیں ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ علماء امریکہ اور یورپ کے لوگ ہم مشرقیوں سے بھی زیادہ مذہبی واقعہ ہوتے ہیں

جہاں تک مذہبی اداوں کا تعلق ہے جتنے مذہبی اداوں سے یورپ اور امریکہ میں قائم ہیں اتنے تمام مذاہب کو مل کر بھی ساری دنیا میں موجود نہیں ہیں۔ اس کے علاوہ ہزاروں خدمت خلقی ادارے ان ممالک میں پھیلے ہوئے ہیں۔ پھر جس قدر وہ دولت مند ہیں اسی قدر وہ خیراتی اداوں میں روپیہ خرچ کرتے ہیں۔ بینک وہاں بھی عیاش لوگ عیاشیوں میں روپیہ صرف کرتے ہیں۔ لیکن شاید ہی کوئی معمولی آدمی ہوگا جس نے نجی طور پر یا عام طور پر خدمت خلق کے کاموں میں روپیہ نہ صرف کیا ہو۔ یہ جو تمام دنیا میں عیسائی مشن ہیں رہے ہیں ان کی اکثریت انفرادی یا اجتماعی ریسٹوں پر انحصار رکھتی ہے۔ جن میں بے تحاشہ روپیہ دیا جاتا ہے۔ ہم اکثر یہ سمجھتے ہیں کہ یورپ اور امریکہ کے لوگ بہت کم ایسا کر جوں میں جانتے ہیں کہ کسی حد تک یہ بات درست ہوگی۔ لیکن پوری طرح درست نہیں ہے۔ اگرچہ وہ گریج میں نہ بھی جاتے ہوں وہ ضرور کسی نہ کسی مذہبی سوسائٹی یا ادارے سے تعلق رکھتے

ہیں۔ ان میں سے اکثر ایسے خاندان ہیں جو لازمی طور پر اپنے ایک بیٹے کو پادری بناتے ہیں۔ افسوس ہے کہ ہمارے نوجوانوں کو ایسی باتیں نہیں بتائی جاتیں ان کو صرف اتنا ہی علم دیا جاتا ہے کہ یورپ میں پانچ رنگ کی محفلیں ہوتی ہیں اور بس۔ حالانکہ ہر قوم میں اچھے اور برے لوگ ہوتے ہیں۔ اس لئے یہ جو کہا جاتا ہے کہ ہمارے نوجوان برائیوں کی طرف جا رہے ہیں ان میں بھی پوری صداقت نہیں۔ ہمارے کالجوں اور سکولوں میں بھی ایسے طلبہ موجود ہیں جو اچھے خاصے مذہبی ہیں اور جن کے ضمیر اللہ تعالیٰ کے فضل سے صاف ہیں۔ ہمارے بعض گھروں میں دین کا بھی کافی چرچا رہتا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ ہمارے علماء اکثر فقہی باریکیوں میں زیادہ وقت صرف کرتے ہیں اور عملاً اسلامی اخلاق کا نود بہت کم دکھایا جاتا ہے عموماً اپنے پیشوں میں ہم صداقت سے بہت کم کام لیتے ہیں۔ خدمت خلق کے کاموں میں بہت کم حصہ لیتے ہیں۔ ہمارے امرا ایسے

ایک مراسلہ:-

ربوہ میں بجلی کی سپلائی

مکرم ایڈیٹر صاحب العقلم ربوہ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ ربوہ میں بجلی کی سپلائی کی حالت بہت اتر چکی ہے۔ جس کی وجہ سے انا بیان ربوہ کو سخت تکلیف پیش آتی ہے۔ روزانہ اکثر دن میں ایک دو مرتبہ اچانک بجلی کی رو بند ہو جاتی ہے۔ اور عجیب بات یہ ہے کہ عموماً دوپہر کے وقت جبکہ گرمی کی شدت ہوتی ہے اور لوگوں کے آرام کا وقت ہوتا ہے۔ بغیر کسی اطلاع کے بجلی کی سپلائی بند ہو جاتی ہے اور عموماً کئی گھنٹے بند رہتی ہے۔ یہاں کے متعلقہ کارکنان کو کئی مرتبہ اس امر کی طرف توجہ دلائی گئی ہے مگر کوئی مستحالی نہیں ہوتی۔ اور عموماً یہ جواب ملتا ہے کہ لائن خراب ہے مگر بی بی غور امر یہ ہے کہ لائن کی خرابی کا وقت روزانہ عموماً ایک ہی ہوتا ہے۔

یہ مراسلہ آپ کی خدمت میں اس لئے ارسال ہے کہ شاید آپ کے ذمہ ہمارے یہ آواز افسران بلا تک پہنچ سکے اور وہ پبلک کی اس تکلیف کا کوئی مستقل تدارک کر سکیں۔

عبدالحفیظ خاں دارالصدر غری ربوہ ۲۲/۶

نوٹ:- مراسلہ نگاری کی تہذیب سے ہم بھی متفق ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ امر خود روزنامہ العقلم کے لئے بھی سخت تکلیف دہ ثابت ہو رہا ہے۔ نیز اطلاع دئے بغیر بجلی کی سپلائی کئی روز سے گھنٹوں بند رہتی ہے۔ جس کی وجہ سے اخبار کی طباعت اور اس کی ترسیل میں سخت دقت اور مشکل پیش آرہی ہے۔ دوسرے شہروں میں تو بجلی کی رو بند ہونے کی اطلاع قبل از وقت پبلک کو اور بالخصوص کلاخانوں اور پریسوں کو دے دی جاتی ہے۔ لیکن یہاں پر اس کا بھی کوئی امتیاز نہیں ہے۔ ہم افسران بلا سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ اس شکایت کا فوری طور پر تدارک فرمائیں۔ (ادارہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار افضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے خیر احب دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے

ہیں جو یہ بھی نہیں جانتے کہ وہ یہ سب کی جو ریل پیل گئی ہوئی ہے۔ اس کو کس طرح خرچ کرنا چاہیے۔ اس طرح جو لوگ بڑے بوڑھے نوجوانوں کی شکایت کرتے ہیں ان کو یہ بھی تو سمجھنے کی کوشش کرنی چاہیے کہ جب ہم اچھا تو نہ ہی پیش نہیں کر رہے تو ہمارے بچے خواہ مخواہ برائیوں کی طرف ہی راجح ہوں گے۔ اس لئے سب سے پہلے جو کام ہمیں کرنا چاہیے وہ یہ ہے کہ اپنے گھروں کی نفاذ اخلاقی اور مذہبی بنانی چاہیے اور شروع ہی سے بچے کے دل میں نیکی کا بیج بونا چاہیے۔ گھر والے میں ایک وقت خاص کر لڑائی کے لڑنے کے بعد بچوں کے سونے سے پہلے مقررہ نماز چاہیے۔ جب تمام گھر کے لوگ ایک جگہ جمع ہوں اور کوئی اخلاقی کہانی یا اخلاقی باتیں سنائی پڑھی جائیں اور اجتماعی دعا کی جائے۔ اس طرح بچوں پر بہت نفاذی اثر پڑ سکتا ہے۔ جو آئندہ زندگی میں ان کو بیک کا کام دے گا۔

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

قرآن کریم کا چرچا اور اس کی برکت کو عام کرنے کے لئے ہماری جماعت میں

بکثرت حفاظ ہونے چاہئیں

فروردہ ۲۹ اپریل ۱۹۷۸ء بعد نماز مغرب بمقلم قادریان

بیدار حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شاخ کر رہے ہیں۔

فرمایا:

پرسوں ایک دوست مجھ سے ملنے کے لئے آئے تو انہوں نے ذکر کیا کہ وہ اپنے

قرآن شریف حفظ کرنا چاہتے ہیں

مگر کہا کہ جو دوست بھی ملتا ہے یہی کہتا ہے کہ ایسا نہ کیجئے نیچے پر بوجھ پڑ جائے گا اور وہ بیمار ہو جائے گا۔ میں نے جواب دیا کہ شیطان تو ہمیشہ ہی نیک کام میں دخل دیا کرتا ہے آپ اسے بھی شیطانی دوسرے سمجھ لیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ جہاں ہر جماعت میں کچھ لوگ شیطان کے نام مقام ہوتے ہیں وہاں مومن بھی بعض دفعہ اپنی کمزوری سے ایسے لوگوں کو دلیر کر دیتے ہیں۔ آخر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بھی عبداللہ بن ابی بن سلول جیسے لوگ ہوتے تھے۔ اور یہ لوگ ایسی باتیں کرتے تھے جن کے نتیجہ میں دین کی تنظیم اور اس کی ترقی کے سامان پیدا نہ ہوں۔ یا پیدا ہوں تو کوئی روک تھام ہو جائے۔ اسی طرح آج کل بھی ایسے لوگ ہو سکتے ہیں پھر

بعض طبائع ایسی ہوتی ہیں

جو دین کی ترقی کو دیکھ ہی نہیں سکتیں بعض طبائع حسد رکھتی ہیں اور جب دیکھتی ہیں کہ کوئی شخص قرآن حفظ کر رہا ہے۔ یا دین کی طرف توجہ کر رہا ہے تو وہ ڈرتے ہیں کہ اگر اسی طرح یہ طریق جاری رہا تو لوگ ہم پر الزام لگائیں گے کہ تمہارے حالات میں تو ایسے ہی تھے تم نے یہ کام کیوں نہ کیا۔ اس وجہ سے ان کے دلوں میں حسد کی آگ بھڑک اٹھی ہے۔ اور اس ڈر سے کہ ہم پر کوئی الزام عائد نہ کرے وہ چاہتے ہیں کہ دوسروں کو نیک کام کرنے سے روک دیاں۔ جب آدم نے اللہ تعالیٰ کی فرمانبرداری کی تو شیطان کو غصہ آیا کہ یہ تو اللہ تعالیٰ کا مقرب ہو گیا اور میں نہیں ہوا۔ اور اس نے چاہا کہ کسی طرح اس سے بھی نافرمانی کرائیں چنانچہ

آدم اور شیطان والا قصہ

ہمیشہ دہرایا جاتا ہے۔ آخر ہر شخص آدم کی اولاد میں سے ہے۔ پھر یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ اسے آدم کا ناک تو لے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو لے۔ غرض سب چیزیں اسے آدم کی ملیں۔ مگر آدم کا شیطان اسے نہ لے یا آدم کے فرشتے اسے نہ ملیں۔ جب اسے آدم کی ہر چیز ملی ہے۔ تو ضروری تھا کہ اسے آدم کا فرشتہ اور آدم کا شیطان بھی ملتا۔ چنانچہ دنیا میں ہزاروں لوگوں کو کچھ نیک صلاح دینے والے مل جاتے ہیں جو کچھ بد صلاح دینے والے مل جاتے ہیں جو آدم کے نقش قدم پر چلنے والا ہوتا ہے۔ دنسو خلمر بخمد لد اعزما کے مطابق اگر کبھی غلطی سے اس کی بات مان لی جائے۔ تو بعد میں ہوشیار ہو جاتا ہے۔ اور اس کے اصل تعلقات فرشتے سے ہی رہتے ہیں لیکن جس کے اندر آدمیت کم ہوتی ہے۔ قدرتی طور پر وہ شیطان کی طرف جھک جاتا ہے مگر جب کہ میں نے بتایا ہے۔ اس میں کچھ حصہ مومنوں کی کمزوری کا بھی ہوتا ہے۔ مومن بھی ایسی باتیں سن کر جرات نہیں کرتے۔ کہ دوسرے کو سمجھائیں۔ ورنہ اگر ذرا بھی جرات سے کام لیں تو دوسرے کو بھی درغلانے کی جرات نہ ہو۔ میں نے پہلے بھی

قصہ سنایا ہے

کہ صلح گجرات کے پانچ بھائی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں یہاں آیا کرتے تھے۔ مدت تک رہتے اور جنت سے سلسلہ کی باتیں سنتے قادریان کے مقدس مقامات کی وسعت شان اور عظمت چھوکا اب لوگ دیکھتے اور اس طرح آنکھیں بند کر کے گذر جاتے ہیں۔ کہ ان کو احساس بھی نہیں ہوتا۔ کہ ہم کسی نشان کے پاس سے گزر رہے ہیں۔ اس زمانہ میں نہیں تھی۔ مگر پھر بھی آنے والے چھوٹی چھوٹی باتوں سے اپنے ایمانوں کو تازہ کر لیا کرتے تھے۔ اب تو ساری مسیح ہے مسجد اقصیٰ ہے ہشتی مقبرہ ہے اور قدم قدم پر انسان کے

ایمان کو تازہ کرنے والے نشان

جو آج کل کے لوگوں کو بڑے بڑے نشانات دیکھ کر بھی نظر نہیں آتا۔ وہ ۳۶ آدمیوں کی مسجد کو دیکھ کر کہتے کہ ہمارے خدا میں کتنی بڑی طاقت ہے

کجا یہ حالت تھی

کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے آگے ایک آدمی بھی نہیں تھا۔ اور کجا یہ حالت ہے کہ ۳۶ آدمی مسجد میں نماز پڑھنے کے لئے آتے ہیں۔ اسی طرح وہ مسجد اقصیٰ کو دیکھتے تو ان کے ایمان اور زیادہ تازہ ہو جاتے اور کہتے اللہ اکبر ہماری ایک جامع مسجد بھی ہے۔ ان کو یہی برائشان نظر آتا تھا کہ ہماری پنج وقتہ نماز کے لئے الگ مسجد ہے۔ اور محمد پڑھنے کے لئے الگ مسجد ہے۔ یہ دوست جن کا میں ذکر کر رہا ہوں جب یہاں آئے تو تین یا تین سے زیادہ تھے۔ ان میں سے ایک بھائی جلدی جلدی آگے چلا جاتا تھا۔ اور تین چار تھے تھے۔ یا ایک آگے تھا اور دو تین پیچھے تھے۔ ہمارے ایک مومن تھے۔ مرزا علی شہر صاحب جو مرزا سلطان احمد صاحب کے خسر تھے جہاں اب دارالضعفان ہے۔ وہ ان کی زمین ہوتی تھی۔ اس زمین میں انہوں نے باغ لگایا اور ترکاریاں وغیرہ بڑیں۔

یہی ان کا شغل تھا

کہ وہ ہر وقت وہاں بیٹھے رہتے۔ باغ کی ٹھکانی رکھتے اور ترکاریوں وغیرہ کو دیکھتے رہتے۔ ساتھ ساتھ ایک سیبی بیج جو ان کے ہاتھ میں ہوتی تھی۔ اس پر ذکر بھی کرتے چلے جاتے تھے وہ پیری مریدی کیا کرتے تھے مگر بالکل بوجھل کے نقش قدم پر تھے۔ جس طرح بوجھل کو جب کوئی ایسا آدمی ملتا۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر سکر محکم میں آیا ہوتا۔ تو وہ اس سے ملتا اور کہتا کہ یہ تو محض دو کا خداریا ہے۔ اگر اس کے اندر کچھ بھی صداقت ہوتی تو میں نہ مانتا۔ میں تو اس کا رشتہ دار ہوں۔ اسی طرح

مرزا علی شہر صاحب

کو جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ماننے والوں میں سے کوئی مل جاتا۔ تو وہ اسے درغلانے کی کوشش کرتے اور کہتے تم کہاں پھنس گئے ہو۔ میں انہیں خوب جانتا ہوں اور مجھے معلوم ہے کہ یہ

محض کراؤ فریب

سے ایک دوکان نکال لی گئی ہے۔ درنہ سچائی کہاں ہے۔ اگر سچائی ہوتی تو میں قبول نہ کرتا۔ میں تو ان کا رشتہ دار ہوں۔

موجود ہیں۔ مگر اس زمانہ میں صرف ایک چھوٹی سی مسجد تھی۔ جس میں نماز پڑھی جاتی تھی۔ اب بھی یہ مسجد چھوٹی ہی کہلاتی ہے حالانکہ بہت سے قببات کی جامع مسجدوں کے برابر ہے۔ مگر پہلے واقعہ میں چھوٹی ہونا کرنی تھی اور فی صفت چھ آدمی پھنس پھنس کر آتے تھے اگر چلے آدمی ہوتے یا ان میں کوئی بچہ بھی شامل ہوتا تو سات بھی آ جلتے۔ اس مسجد میں چھ صفیں ہوا کرتی تھیں۔ اور وہ بھی ایسی حالت میں جبکہ نمازی جو تینوں تک چلے جائیں۔ اور مسجد پوری بھری ہوتی ہو۔ گویا مسجد میں صرف ۳۶ آدمی آسکتے تھے۔ اور وہ بھی پھنس پھنس کر۔ اگر کھلے طور پر کھڑے ہوتے تو اس سے بھی کم آتے۔ بچپن میں میں صفیں اور ان صفوں میں کھڑے ہونے والے آدمیوں کو گن کر آتا تھا اور میں نے دیکھا ہے کہ بہت شاذ ایسا ہوتا کہ کسی صف میں سات آدمی ہوتے درنہ بعض دفعہ چھ اور بعض دفعہ پانچ آدمی ہی ایک صف میں کھڑے ہوتے تھے۔ اب بھی وہ جگہ موجود ہے اور

پرانی مسجد کے نشانات

باقی ہیں۔ اس میں کھڑے ہو کر دیکھ لو۔ بچے اگر کھڑے ہو جائیں۔ تو ایک صف میں سات بچے آسکتے ہیں۔ اور اگر بڑے کھڑے ہوں۔ تو چھ سے زیادہ کھڑے نہیں ہو سکتے۔ اور وہ بھی پھنس پھنس کر کھڑے ہوں گے۔ یہ مسجد ہوا کرتی تھی مگر اسی کو دیکھ کر لوگوں کے

ایمان تازہ ہو جاتے تھے

وہ یہاں آتے بیٹھے اور ذکر الہی کرتے اور جب مسجد سے باہر نکلتے تو باغ میں چلے جاتے اور ایک دوسرے سے کہتے یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے والد صاحب کا باغ ہے۔ اس زمانہ میں متعجب ہشتی نہیں ہوتا تھا اب تو لوگ مقبرہ ہشتی میں دعا کیلئے جاتے اور اپنے ایمان تازہ کرتے ہیں مگر ان کا ایمان صرف باغ کو دیکھ کر ہی تازہ ہو جاتا تھا۔ اور انہیں خدا تعالیٰ کی قدرت کا وہ نظارہ نظر آنے لگا تھا

وہ سارے بھائی ل کہ چونکہ باغ کی طرف جا رہے تھے اور ایک ان میں سے آگے آگے تھا اس لئے مرزا علی شیر صاحب نے جب اس کو دیکھا تو آواز دی کہ بھائی صاحب ذرا ادھر تشریف لائیے۔ وہ آئے تو اس کو بھٹاکر انہوں نے تقریر شروع کر دی اور کہا کہ کیا آپ مرزا صاحب سے ملنے آئے ہیں انہوں نے جواب دیا کہ ہاں مرزا علی شیر صاحب پہلے لگے۔ دیکھئے میں محض آپ کی بھلائی اور فائدہ کے لئے آتا ہوں کہ آپ اس خیال کو جانے دیں ہم آپ کے دلی پیروار ہیں ہم آپ کو سچ سچ بتاتے ہیں کہ اس شخص نے محض ایک دوکان نکال لی ہے اور آپ کا

فائدہ اس میں ہے

کہ اس کو چھوڑ دیں۔ جو وہ الفاظ کو خوب سمجھا کر تقریر کر چکے تو انہوں نے بڑے جوش سے مرزا علی شیر صاحب کی طرف اپنا ہاتھ بڑھا دیا اور کہا السلام علیکم۔ مجھے تو آپ سے ملنے کا بڑا اشتیاق تھا اچھا ہوا کہ آپ کی ملاقات نصیب ہو گئی۔ مرزا علی شیر صاحب دل میں بڑے خوش ہونے لگے کہ آج خوب شکار ہاتھ آیا۔ وہ اسی طرح ان کے ہاتھ کو پکڑ کر بیٹھے رہے۔ پھر انہوں نے زور سے اپنے بھائیوں کو آوازیں دینی شروع کیں کہ جلدی آنا جلدی آنا۔ ایک ہنایت ضروری کام ہے۔ وہ بھاگے بھاگے آئے تو انہوں نے دیکھا کہ ان کے بھائی نے مرزا علی شیر صاحب کا ہاتھ پکڑا ہوا ہے۔ اور مرزا علی شیر صاحب کا چہرہ خوشی سے ٹھٹھا رہا ہے کہ آج خدا نے کیسے اچھے لوگوں سے میری ملاقات کرائی ہے۔ جب وہ قریب آئے تو انہوں نے پوچھا کہ بتائیں کیا کام تھا وہ کہنے لگے۔

بات یہ ہے

کہ ہم قرآن مجید میں روزانہ پڑھتے تھے اور اپنے مولویوں سے بھی سنتے تھے کہ دنیا میں ایک شیطان ہوا کرتا ہے مگر ہم نے اسے کبھی دیکھا نہیں تھا آج خدا نے ہماری حسرت بھی پوری کر دی کہ میرا شیطان بھٹکا ہے اسے خوب اچھی طرح دیکھ لو خدا نے بڑی مدت کے بعد ایسا اچھا موقع ہمیں نصیب کیا ہے کہ شیطان ہم نے دیکھ لیا ہے۔ اب تو وہ بڑے شوق سے انہیں اپنے پاس بھٹاکر اس طرح خاکدوش اُن کے ہاتھ میں ہاتھ دیکر بیٹھے تھے جس طرح ایک بزرگ بیٹھا ہوتا ہے اور یا جب انہوں نے یہ بات سنی تو ہاتھ چھڑانے لگے۔ مگر وہ نہ چھوڑیں اور یہی کہتے رہے کہ بڑی مدت سے خواہش تھی کہ شیطان کو دیکھیں سو آج خدا نے ہماری یہ خواہش بھی پوری کر دی اور ہم نے شیطان کو

اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا تو اس قسم کے لوگ ہمیشہ ہوتے رہتے ہیں اگر وہ بات سن کر اٹھ کر چلا جاتا تو وہ اثر نہ ہوتا جو اس صورت میں اس پر ہوا ہوگا۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس کے بعد چار پانچ ماہ تک انہوں نے کسی کو آواز نہیں دی مگر وہ آواز اور میری بات سن جاؤ۔ اگر اسے

مومن ایسی ہی غیرت دکھلائیں

اور جب کوئی شخص انہیں درغلانے کی کوشش کرے تو وہ بلند آواز سے آغوش پڑھ کر اور بائیں طرف تھوک کر کہیں کہ قرآن کریم نے میں بھی ہدایت دی ہے کہ جب تمہارے پاس شیطان آئے تو تم آغوش پڑھ لیا کرو تو میں سمجھتا ہوں ایسے منافق کو بات کرنے کی جرأت ہی نہ ہو وہ اسی وقت جرأت کرتا ہے۔ جب سمجھتا ہے کہ منافق یا کفر آدمی میری بات سن کر ہمتا رہے گا۔ اگر اس میں سچی غیرت ہو تو دوسرے شخص کو جرأت کا نہیں ہو سکتی کہ اس سے ایسا بائیں کرے۔ بے غیرتی دو مردوں میں بچے بے غیرتی پیدا کرتی ہے اور غیرت دوسروں میں بھی غیرت پیدا کرتی ہے

مجھے یاد ہے

میں چھوٹا بچہ تھا کہ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیچھے پڑ کر اپنے لئے ہوائی بندوق منگوائی۔ مجھے شکار کا شوق تھا ایک دن ہم اور بچوں کو اپنے ساتھ لے کر عید گاہ کی طرف جو رستہ جاتا ہے۔ اس طرف شکار کے لئے گئے اور ناگہ پور کے قریب جا پہنچے وہ سکھوں کا گائٹل ہے ہم اندر گدشت کار کے لئے کوئی فاختہ تلاش کر رہے تھے کہ ایک سکھ نوجوان دوڑا دوڑا آیا اور اس نے کہا ہاں کیا رکھا ہے چلو میں شکار بتاتا ہوں۔ چنانچہ وہ ہیں اپنے گھر سے گیا وہاں لیکر یا ہیرا کا ایک درخت تھا جس پر اٹھ دس فاختیاں بیٹھی تھیں۔ میں ابھی نشانہ ہی بنا نہ تھا کہ ایک بڑھیا عورت اندر سے نکلی اور اس سے بڑے جوش سے کہا۔ ہمارے گاؤں میں جو بیٹیا ہونے لگی ہے یہ کہتے ہوتے اس نے شور ڈال دیا اور وہیں گامیاں دینی شروع کر دیں۔ ہم نے اس کے شور پر کسی فاختہ کو نہ مارا اور وہیں کوئی تعجب بھی نہ ہوا کیونکہ ہم سمجھتے تھے کہ یہ غیر مسلم ہیں انہیں شکار ضرور برا معلوم ہوتا ہے مگر ہمیں زیادہ حیرت اس بات پر ہوئی کہ وہی لڑکا جو ہمیں اپنے ساتھ لایا تھا۔ اس کی آنکھیں بھی سرخ ہو گئیں اور وہ بڑے غصے سے کہنے لگا پہلے جاؤ یہاں سے۔ تم یہاں کہاں شکار کے لئے آئے ہو۔ میں حیرت ہوئی کہ یہ تو خود ہیں شکار کے لئے لایا تھا۔ اب یہی کہہ رہا ہے کہ پہلے جاؤ یہاں آئے کیوں تھے۔ تو

اصل بات یہ ہے

کہ غیرت مندی چیز بڑی ہے۔ ہم جب شکار کر رہے تھے تو اس پر بھی اثر پڑا اور اس نے کہا کہ شکار بہت اچھا ہوتا ہے۔ پھر جب عورت نے شور مچایا کہ جو بیٹیا ہونے لگی ہے تو وہ بھی کہنے لگا کہ جو بیٹیا ہم پر داشت نہیں کر سکتے تو جس قسم کا اثر ڈالا جائے۔ اسی قسم کا اثر دوسرے پر پڑ جاتا ہے

یہی چیز ہے

جو کامیابی کا باعث بنتی ہے لوگ کہتے ہیں

آج پر اپنی نڈھ کا زمانہ ہے حالانکہ جب سے آدم پیدا ہوا ہے پیگنڈہ ہوتا چلا آتا ہے۔ شیطان نے بھی یہی کیا تھا کہ آدم سے اس نے کہا۔ اللہ تعالیٰ نے تمہیں اسی لئے شجرہ سے منع کیا ہے کہ تم اس طرح دائمی زندگی حاصل کرو گے۔ اس نے کوئی دلیل نہیں دی

صرف ایک بات تھی

جو اس نے بار بار کہی کیونکہ بار بار کہنے سے اثر ہو جاتا ہے۔

قصیت کی اہمیت

از سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

(مسٹر سیکرٹری مجلس کارپوریشن ہشتی مقبرہ ریلوے)

خدا نازلے نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں یعنی خفیف خفیف امتحان بھی دیکھے ہوتے تھے۔ جیسا کہ یہ بھی دستور تھا کہ کوئی شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کسی قسم کا مشورہ نہ لے۔ جب تک پہلے تذکرہ داخل نہ کرے۔ پس اس میں بھی منافقوں کے لئے ابتلاء تھا۔ ہم خود محسوس کرتے ہیں کہ اس وقت کے امتحانات سے بھی اعلیٰ درجہ کے مخلص جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کیا ہے دوسرے لوگوں سے ممتاز ہو جائیں گے اور ثابت ہو جائے گا کہ بیعت کا اقرار انہوں نے سچا کر کے دکھلایا ہے۔ اور اپنا صدق ظاہر کر دیا۔ بے شک یہ انتظام (انتظام وصیت - نازل) ان منافقوں پر بہت گراں گذرے گا۔ اور اس سے ان کی پردہ درمی ہوگی۔ اور بد موت وہ مردہوں یا عورت اس قبرستان میں ہرگز دفن نہیں ہو سکیں گے۔ فی قلوبہم مرض فزادہم اللہ مرضاً۔ لیکن اس کام میں سبقت دیکھنے والے راہنماؤں میں شمار کئے جائیں گے اور بدنگ خدا نازلے کی ان پر رحمتیں ہوں گی۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن ہشتی مقبرہ - ریلوے)

شکر فیہ احباب و درخواست دعا

اس سال عاجز کے لڑکے عزیزم رفیق احمد نے منگی پورہ انجینئرنگ کالج لاہور سے بی اے۔ ایس۔ سی میکینیکل انجینئرنگ کا امتحان پاس کر لیا ہے۔ الحمد للہ علی ذالک۔ میں اپنے تمام ان بزرگوں اور دوستوں کا جنہوں نے عزیز کی کامیابی کے لئے دعائیں فرمائی ہیں۔ انتہائی طور پر ممنون ہوں اور شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ احباب کو کام کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ عزیز کے مستقبل کے لئے بھی دعائیں فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اعلیٰ دینی ترقیات عطا فرمائے۔ (حاکم میاں شیر احمد - پاسپورٹ آفیسر - کوئٹہ)

درخواست دعا

(۱) عزیزم شیخ منور احمد سٹوڈنٹ تعلیم الاسلام کالج ریلوے اپنے والدین کو ملنے کے لئے نیروبی گئے تھے۔ جگہ کی سوزش اور پیشاب کی تکلیف سے بیمار ہیں۔
(۲) عزیزم کیپٹن ملک بشارت احمد صاحب بی بی کے کوئٹہ میں بیمار ہیں۔
(۳) عزیزم شیخ نور احمد صاحب منیر مسیح ناچیر یا یگوس میں دماغی عارضہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ ان عزیزان کی صحت یابی اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں کہ مشکور فرمادیں۔
خادم شیخ محمد امین ریٹائرڈ مختار عماد صاحب راجن احمدی
لاہور

سوٹریٹ اور اسٹریٹ میں تبلیغ اسلام صدر اسٹریٹ سے ملاقات اور انہیں ترجمتہ القرآن کی پیشکش

رپورٹ از ایم ایل تا جون ۱۹۶۰ء

(از کرم شیخ ناصر احمد صاحب انچارج سوٹریٹ لینڈ ٹرسٹن - بنو سوسط وکالت تبشیر - ربوہ -)

زیورک کے ایک حصہ میں صلیب
تھوڈیہ اڈرن کے ایک گروہ کے
ساتھ مورخہ ۸ اپریل کو اسلام پر تقریر
کرنے کا موقع ملا۔ تقریر کے بعد اسلام اور
عیسائیت کے مضمون پر دیرینک سوال و جواب
کا سلسلہ جاری ہوا۔ جس کے دوران میں
دفاعت مسیح اور الوہیت و اہمیت مسیح کے
موضوعات پر بحث ہوئی۔ سامعین میں
ہر میں اسلام کو کیوں ماننا ہوں" کا رسالہ
تقسیم کیا گیا۔

مورخہ ۱۲ اپریل کو شہر بازل میں ایک
تبلیغی اجلاس کے دوران میں "اسلام اور
اسلام کا نبی" کے موضوع پر خاکسار نے ایک
مفصل تقریر کی جو اسی منٹ تک جاری
رہی۔ اس کے بعد حاضرین کے سوالات کے
جواب دیئے گئے اور انہیں لٹریچر پیش
کیا گیا۔

مورخہ ۲۱ اپریل کو شہر وینٹر تھور
میں دائی - ایم - سی - اے والوں نے
اسلام اور عیسائیت کے موضوع پر
تقریر کا اہتمام کیا۔ تقریر کے
بعد دیر تک سوال و جواب کا سلسلہ جاری ہوا۔

اسٹریٹ کا دورہ
اسٹریٹ کے دورہ کے
کو رائے بردگی کی یونیورسٹی میں خاکسار نے
"اسلام کی روحانی دنیا" کے موضوع پر ایک
مفصل سیکر دیا۔ اس سیکر کے بعد سامعین
کو مزید معلومات حاصل کرنے کی دعوت دی
گئی۔ چنانچہ رہائش گاہ پر ایک گروپ سامعین
کا آیا۔ اور دیر تک گفتگو ہوتی رہی۔ تقریر
کے موقع پر مسلمان ممالک کے بہت سے طلباء
بھی موجود تھے۔ جنہوں نے ہماری مساعی
کو بہت تحسین و قدر کا نگاہ سے دیکھا
تقریر سے پیشے بھی انفرادی گفتگو ہوتی رہی۔
اس سیکر کا اعلان وکل اخبارات میں شائع
ہوا۔ نیز ریڈیو پر بھی متعدد بار اس کا
اعلان نشر کیا گیا۔

خاکسار اس موقع پر ایک پمرفیسر
ڈاکٹر Conrad F. ...
سے بھی ملا۔ اور یونیورسٹی میں مزید سیکر وک
موقع پر گفتگو ہوئی چنانچہ دمیر میں وہاں دو سیکروں
کا انتظام ہو گیا ہے۔

علاوہ ازیں اسٹریٹ کے دو مشہور ترین سیکروں کے انتظام
کے لئے خط و کتابت ہو رہی ہے۔
جون کے مہینہ میں دی آنا گیا۔ اور
وہاں مقامی احمدی افراد سے متعدد انفرادی
اور اجتماعی ملاقاتیں کر کے تبلیغی کام کو وسیع
کرنے کی ایک سکیم پر غور کیا گیا۔ انشاء اللہ اللہ
یہ سکیم تیار کر کے اس پر عمل شروع کر دیا جائے
گا۔ دی آنا میں خدا تعالیٰ کے فضل سے
ایک چھوٹی سی جماعت قائم ہو چکی ہے۔ اپریل
میں ایک فائنانس کمیٹی کی بیعت کی۔ جون میں ایک
اور فائنانس نے۔ اس فائنانس کے فائنانس ڈاکٹر
فائلڈ سٹیڈ لہر چند سال سے احمدیت قبول کر چکے
ہیں۔

صدر اسٹریٹ سے ملاقات
خاکسار اسٹریٹ کے
فائلڈ سٹیڈ لہر چند سال سے احمدیت قبول کر چکے
ہیں۔ اس موقع پر ان کی خدمت میں قرآن کریم کا ایک
نسخہ پیش کیا گیا۔ گفتگو کے دوران میں صدر
محترم نے خود ہی اس امر کا اعتراف کیا کہ اسلام
نے اپنے زمانہ اقتدار میں جیسا کہ حکومتوں
کے مقابلہ میں بہت زیادہ رواداری کا نمونہ
دکھا یا ہے اس سے ایک روز قبل خاکسار نے
دی آنا کے صدر بلدیہ Dr. Adalbert Scherz
Jona ... کو بھی ایک نسخہ قرآن کریم کا بطور
تحفہ پیش کیا۔ دی آنا کے ایک اخبار میں ایک
نوٹ شائع کرایا گیا۔ تا اسلام سے دلچسپی رکھنے
والے حضرات خاکسار سے مل کر مزید معلومات
حاصل کریں۔

ایک روز ایک چھوٹے سے گروپ کے
ساتھ گفتگو کرنے اور لٹریچر تقسیم کرنے کا
کا موقع ملا۔ دی آنا میں ہی خاکسار ایک
سیکروں کے انٹی ٹیوٹ کے ڈائریکٹر سے ملا
اور اسلام پر تقاریر کا انتظام کر دیا۔

اسٹریٹ کے دورہ کی خبر۔ ریڈیو ایڈیٹورس
اسٹریٹ میں ہمیں ایجنسی۔ اسٹریٹ اور دی آنا
کے اخبارات کو دی گئی۔

رسالہ "اسلام" تالیف و تصنیف کے
تیار کر کے کل ۱۳۰۰ کی تعداد میں لوگوں کو بھجوا
گئے۔ ان پرچوں میں حسب ذیل مضامین درج

کئے گئے۔ اسلام میں نماز کی حقیقت۔ ادبیت
القرآن۔ سوانح حیات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
تاریخ کلیسا۔ یورپین مشنرز۔ مجلس مشاورت
و ذمیر اعظم اسرائیل اور پیرانا عہد نامہ۔
حضرت ابراہیم اور حضرت اسماعیل کا ذکر۔
اسلام یا عیسائیت؟ خدا تعالیٰ کا رسالہ
ہے۔ اسلام اور تقدیر۔ ریڈیو کتب۔ فرانس
اور الجزائر۔ مسجد لیورک۔ فائنانس کے
خطوط۔ اعادیت۔ وغیرہ۔

عرصہ زید رپورٹ میں ایک رسالہ نماز
تیار کیا گیا۔ یہ چھوٹی تصنیف کے ۸ صفحات
پر مشتمل رسالہ نماز کی ادائیگی کا طریق سمجھنے
کے لئے بہت مفید و دلگداز ہے۔ خدا تعالیٰ
کے فضل سے اس کام پر بہت محنت صرف
کرنے کی توفیق حاصل ہوئی۔ رسالہ کے نسخے
سوٹریٹ لینڈ کے علاوہ اسٹریٹ اور جرمنی بھی
بھجوائے گئے۔ نئے مسلمانوں کے لئے نماز کا
عربی متن آسانی سے حفظ کرنے کے لئے ایک
ریکارڈ بھی تیار کرایا گیا ہے۔ جس سے لوگ
آسانی سے نماز سیکھ رہے ہیں۔ فالحد لہ
متعدد افراد کے مطالبہ پر مختلف
شہروں میں لٹریچر بھجوا دیا گیا۔
متحدہ عربیہ کے لئے عربی کا کچھ لٹریچر
کیا گیا۔ دعوت و تبلیغ قادیان کے مطالبہ پر
لٹریچر کا سیٹ ارسال کیا گیا۔ علاوہ ازیں
اسٹریٹ اور جرمنی میں بھی لٹریچر بھجوا دیا گیا۔
سہ ماہی رسالہ کو کچھ کتب بغرض ریڈیو بھجوا
یوں اخبارات کو رسالہ نماز بھجوا دیا۔

عرصہ زید رپورٹ میں دن اخبارات
پریس میں مشن کا ذکر چھپا۔ دو روزانہ
اخبارات نے رسالہ نماز کا ذکر کیا۔ ملک کے
مشہور ترین اخبار کے ایک نمائندہ سے مل کر
مسجد کے بارہ میں تفصیلات بہم پہنچائی
گئیں۔ چنانچہ ایک مضمون اس اخبار میں مسجد
کے نقشہ کے ساتھ چھپا۔ ایک اور روزانہ
اخبار کے نمائندہ نے مسجد کے بارہ میں انٹرویو
کیا۔ اسی نمائندہ کو حسب خواہش لٹریچر بھجوا
گیا۔ ایک خط لندن کے اخبار ڈیلی میسل
کو لکھا گیا۔

مختلف ابتدائی مراحل طے کر نیکی
تعمیر چلی۔ بعد اپریل میں بلڈنگ پرمٹ
کی درخواست حاکم کو دی گئی۔ تعمیر
کے پمروگرام میں یہ مشکل ترین مرحلہ ہوتا ہے۔
پہلے ایک اعلان گزٹ میں شائع ہوتا ہے۔
تا اعتراض کرنے والے اپنے اعتراض کو گزٹ
میں پیش کریں۔ اس کے بعد ایک محکمہ سے
دوسرے محکمہ میں فائنانس جاتی اور باریک نکتہ
چھیڑا اور جرح قرح ہوتی ہے جس پر کئی ہفتے
لگ جاتے ہیں۔ استثنائی حالات میں معاملہ
بالائی حکومت کے پاس بھی جاتا ہے۔ خاکسار
نے ہر مرحلہ پر اپنی درخواست کا جائزہ لیا

اور قدم قدم پر انفران سے بلا۔ آرکیٹیکٹوں
کارپوریشن کے محکمہ بائداد والوں۔ تعمیر کے
محکمہ کے انفران۔ غرض ہر قسم کے ذمہ دار
اراکین کے ساتھ قدم قدم پر تعلق قائم رکھا
مواہدہ کی رو سے مسجد کی تعمیر کا کام دمیر
تک ایک خاص مرحلہ پر پہنچ جانا چاہیے۔
احباب کرام خاص طور پر دعا فرمائیں کہ
خدا تعالیٰ ہمیں جلد از جلد کام کو شروع
کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ ایک مرحلہ پر
چارج والوں نے بھی مدخلت کی۔ اور حکومت
کے حکام ان لوگوں کو مسجد بنانے دی جائے
کیونکہ اسی جگہ ایک چارج بھی ہے۔ حکومت نے
چارج کی اس درخواست کو رد کر دیا ہے۔

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ بالخصوص
اعلیٰ حکام سے مفید رنگ میں ملنے کی توفیق
ملی۔ اور چارج کی مخالفت بے ثمر رہی۔
مورخہ ۵ جون کو عبدالاحد شہرستانی
مفسر قرآن تھے۔ جس میں مختلف شہروں کے
احمدی افراد کے علاوہ دوسرے غیر ممالک
کے مسلمان احباب بھی شامل ہوئے۔ حاضرین
کی تواضع کھانے سے کی گئی۔

ٹامس گلگ والوں کا تعلقات عامہ کا
افرملنے آیا۔ مسجد کے ضمن میں اس نے
اپنی فرم کی فرمائش کی۔ تا سفر کرنے والے
افراد ان کی خدمات حاصل کریں۔ ایک روز
عراق کے انڈسٹریل بینک کے ایک سابق
ڈائریکٹر جنرل ملنے آئے۔ ان سے احمدیت
پر گفتگو ہوئی۔ اور عربی لٹریچر انہیں
دیا گیا۔ ہماری مساعی کا علم حاصل کر کے
بہت خوش ہوئے۔

مورخہ ۲ جون کو زیورک میں ایک
سوسائٹی بنام "نئی دنیا" کے ایک زیر اہتمام
ایک تقریب تھی جس میں خاکسار بھی شامل ہوا
ایک مصری صاحب نے اسلام پر لیکچر دیا۔
اور بعد میں عام بحث شروع ہو گئی۔ حاضرین
میں سے بعض نے خواہش کی کہ خاکسار سوالات
کے جواب دے۔ چنانچہ قریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک
خاکسار نے سوالات کے جواب دیئے۔ اور
اس طرح مجلس میں خاص سرگرمی اور رونق
ہو گئی۔

مقامی اراکین جماعت کے تین اجلاس
میں اور تین اجلاس دی آنا میں بلائے گئے
رسالہ "ریڈیو آف دیلیجز" کے کل نوٹسے پورے
مختلف افراد کو بھجوائے گئے۔ اور خبر پوری
کا تحریک کی جاتی رہی۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے سات افراد نے
بیعت کی اس تعداد میں تین بچے
بھی شامل ہیں جو اپنے والدین کے ساتھ دی آنا
میں اسلام میں داخل ہوئے (احباب دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ ان نوجوانوں کو استقامت عطا
فرمائے۔ اور بہتوں کی ہدایت کا موجب بنے۔
احباب اس مشن کے کام کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

مختلف ابتدائی مراحل طے کر نیکی تعمیر چلی۔ بعد اپریل میں بلڈنگ پرمٹ کی درخواست حاکم کو دی گئی۔ تعمیر کے پمروگرام میں یہ مشکل ترین مرحلہ ہوتا ہے۔ پہلے ایک اعلان گزٹ میں شائع ہوتا ہے۔ تا اعتراض کرنے والے اپنے اعتراض کو گزٹ میں پیش کریں۔ اس کے بعد ایک محکمہ سے دوسرے محکمہ میں فائنانس جاتی اور باریک نکتہ چھیڑا اور جرح قرح ہوتی ہے جس پر کئی ہفتے لگ جاتے ہیں۔ استثنائی حالات میں معاملہ بالائی حکومت کے پاس بھی جاتا ہے۔ خاکسار نے ہر مرحلہ پر اپنی درخواست کا جائزہ لیا

وکیا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو دفتر بشی منقرہ ربوہ لاہور ذریعہ تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

نمبر ۱۵۵۰۹ میں شہر علی پور جہادری
 پیشہ پیشہ خوار عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۲
 ۲۲ سالہ مکان بندہ خوار خوار۔ مکان بندہ خوار خوار
 صلح بہم صوبہ صوبہ پاکستان، بقائمی
 پوش و حواس بلا جہادری آج تاریخ ۱۶/۸/۶۷
 وصیت کرتا ہوں۔
 میرا جائیداد اور وقت منقولہ وغیرہ منقولہ
 حسب ذیل ہے ۱۵۵۰۹ مرقوم ذریعہ واقعہ موضع محال۔
 جہادری میں مکان میرا جس کی قیمت بازاری مبلغ
 ۲۰۰۰ روپے ہے اس نقدی صورت ۲۰۰۰ روپے کل
 ۲۰۰۰ روپے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق
 میرا بھائی محمد امجد علی پور کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ
 میری پوری جائیداد مبلغ ۱۰۰ روپے مابواریہ
 میرا زلیہ ایسی مابواریہ کو کاٹنے حصہ داخل خزانہ
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان روڈ کرتا ہوں گا۔ اس کے
 بعد کوئی اور جائیداد اور پیداواروں کو تو اس کی
 اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا چاہوں گا اور اس
 پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے
 وقت جس قدر میرے نام جائیداد نہ کہ ثابت ہو
 اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 ربوہ ہوگی۔ المرقوم ۱۶/۸/۶۷
 العبد شہیر علی۔

گواہ شہید ممتاز زئی ولد چوہدری غلام عباس صاحب
 پرنسپل پٹنجامت جماعت احمدیہ پٹنجا اور خان ۱۶/۸/۶۷
 گواہ شہید ولایت شاہ اسپیکر وصایا بھارن
 دفتر وصیت ۱۶/۸/۶۷

نمبر ۱۵۴۵۵ میں فتح پور بنت شہر علی
 عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۵ سال چک ۱۶۴
 شمال منگلا۔ مکانی نہ سلاوالی صلح سرگودھا۔ صوبہ
 مغربی پاکستان بقائمی پوش و حواس بلا جہادری
 آج تاریخ ۲۰ اگست ۱۹۶۷ء حسب ذیل وصیت
 کرتا ہوں۔

میری اس وقت کوئی اور نہیں۔ اگر اس کے بعد
 میری کوئی اور پیداوار تو اس کے پانچ حصہ کی وصیت
 بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان کرتی ہوں۔ نیز
 میری جائیداد کوئی نہیں۔ میرے پاس ایک جوڑی
 جھیکر وزن ایک ٹولہ سودا چینی ۱۳ روپے
 ہے جو اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
 احمدیہ پاکستان کو دینا چاہوں گا۔ اگر اس کے
 بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع
 مجلس کارپوریشن کو دینا چاہوں گا اور اس
 جائیداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ کسی قسم
 کی کوئی جائیداد جو میری وصیت کے تحت ثابت ہو سکے

اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 ربوہ ہوگی فقط راقم الحروف میر رفیع احمد
 چک منگلا صلح سرگودھا۔
 الامتہ نشان المومنانہ فتح پور بنت شہر علی
 گواہ شہید میر رفیع احمد ۱۶/۸/۶۷ شمال منگلا۔ مکانی نہ
 سلاوالی صلح سرگودھا ۲۲/۸/۶۷
 گواہ شہید عبدالنجات چک ۱۶/۸/۶۷ شمال منگلا
 سلاوالی صلح سرگودھا۔

نمبر ۱۵۴۶۶ میں محمد الدین ولد ذوالاب الدین
 قریب قریب پیشہ ملازمت عمر
 ۳۰ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن محراب
 اسٹیٹ ڈاکخانہ خاص صلح محراب سندھ۔
 صوبہ مغربی پاکستان بقائمی پوش و حواس بلا
 جہادری آج تاریخ ۱۹ جون ۱۹۶۷ء حسب ذیل
 وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت
 مابواریہ میں متعلقہ روپے ہے۔ میں تازلیہ اپنی
 اپنی مابواریہ کا پانچ (دسواں حصہ) حصہ داخل
 خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کرتا ہوں گا۔ اور
 اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس
 کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا چاہوں گا۔ اور
 اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے
 کے وقت میرا جس قدر متعلقہ ثابت ہو اس کے
 پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان کوئی نقطہ
 العبد محمد امجد علی ولد ذوالاب الدین ۱۶/۸/۶۷
 گواہ شہید غنایت اللہ مومنی ۱۳/۸/۶۷
 گواہ شہید محمد حسین سیکری و صاحبان محمد آباد
 میں حمید احمد اور ولد مسعود احمد

نمبر ۱۵۴۹۵ صاحب بخار شہید قوم
 آرائیں پیشہ طالب علمی عمر ۲۵ سال تاریخ
 بیعت پیدا نشی احمدی ساکن بنگلہ نمبر ۲ سب بلاک
 بلاک نمبر ۲ ناظم آباد کراچی بقائمی پوش و حواس
 بلا جہادری آج تاریخ ۱۶ فروری ۱۹۶۷ء حسب ذیل
 وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں
 تعلیم حاصل کرتا ہوں۔ مجھے میرے والد صاحب
 کی طرف سے ۳۰ روپے مابواریہ جیب خرچ
 ملتا ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
 احمدیہ پاکستان کو دینا چاہوں گا۔ اگر اس کے بعد
 کوئی اور جائیداد میری پیدا کروں تو اس کی اطلاع
 مجلس کارپوریشن کو دینا چاہوں گا۔ اس پر بھی
 یہ وصیت ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میری
 جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ
 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان کو دینا
 چاہوں گا۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی

نوٹس

اوکاڑہ اور چک جمہور میں قلیوں کا ٹھیکہ

مندرجہ بالا اسٹیشنوں پر لائسنس یافتہ قلیوں کے ٹھیکے کو پتہ کرنے کے لئے مناسب
 صور پر اہل اور کو ایف ایڈ اشخاص یا فرمز کی طرف سے درخواستیں مطلوب ہیں جو اس دفتر میں
 بصیغہ رجسٹری زیادہ سے زیادہ ۶ ستمبر ۱۹۶۷ء تک پہنچ جانی چاہئیں یہ اشخاص یا فرمز
 ایسی ہونی چاہئیں جو :-

(۱) الف :- لیبر کا انتظام کرنے اور ان سے کام لینے کا سابقہ تجربہ رکھنے والے لیبر
 کی سپلائی یا ان کے کنٹرول کے کام سے متعلق رہے ہوں۔

ب :- اس امر کی تسلی بخش شہادت پیش کر سکتے ہوں کہ ان کے پاس مسافروں کی
 اچھے طریقے پر سروس کرنے کیلئے ضروری مالی وسائل موجود ہیں۔ اور انہیں
 اس کا تجربہ حاصل ہو۔

(۲) ج :- درخواست دہندگان کو چاہیے کہ وہ :-

الف :- اپنے گریڈ اور دیگر کوائف کے بارے میں کسی فرسٹ کلاس رجسٹریٹ کا معسل
 سرٹیفکیٹ یا اس کی مفدہ نقل پیش کریں۔

ب :- یہ عہد کریں کہ وہ کاروبار کو خود یا اپنے انتظام کے ذریعہ مناسب طور پر چلانے
 کے ذمہ دار ہوں گے۔ اور منافع کی غرض سے ٹھیکہ کسی دوسرے کو کرنا یہ پریشانی
 کہ محض دلائل کا کام نہیں کریں گے۔

ج :- وہ لوگ بھی تازہ و سیرن ریوے کے کسی اور اسٹیشن پر قلیوں کا ٹھیکہ چلا رہے
 ہوں اس شرط پر درخواست دے سکتے ہیں کہ اگر مطلوبہ ٹھیکہ ان کے نام الاٹ
 ہو گیا تو انہیں موجودہ ٹھیکہ سے سب سے سزاوار ہونا پڑے گا۔

(۳) ایسی صورت میں کہ درخواست کسی فرم یا کمپنی کی طرف سے پیش کی جائے :-

الف :- اس فرم یا کمپنی کا باضابطہ طور پر رجسٹرڈ آف فرمز مغربی پاکستان لاہور
 کے ہاں رجسٹر شدہ ہونا ضروری ہے۔ درخواست کے ہمراہ پانچ شپ ڈیو
 فارم "اے" اور رجسٹریشن فارم "ب" جاری کردہ رجسٹرڈ آف فرمز
 مغربی پاکستان لاہور کی مفدہ نقل بھی پیش کی جائیں۔

ب :- درخواست دہندہ اشخاص کو اپنے ناموں اور حصہ داروں کے ناموں کے علاوہ
 درخواست میں ہر ایک کے والد کا نام بھی درج کرنا چاہیے۔

ج :- ٹھیکے کی شرائط اور دیگر کوائف اس دفتر کی کمرشل برانچ سے حاصل کیے جاسکتے ہیں

د :- اگر درخواست کے ہمراہ اصل صورت پیش نہ کرے ہوں تو لازمی طور پر کسی گزٹڈ
 افسر کی تصدیق کردہ مفدہ نقل پیش کی جائیں۔

کوئی فرد یا فرم ایک سے زیادہ اسٹیشنوں پر ٹھیکہ حاصل نہیں کر سکتی۔ ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ
 لاہور کو یہ اختیار حاصل ہے کہ وہ کوئی ایک با تمام درخواستیں دیکھتا ہے بغیر مسترد کر کے
 (ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈیویو آف لاہور)

اعلان نکاح

مکرم چوہدری محمد شفیع صاحب مالک مبارک کمیشن شاپ پٹوکی کا نکاح ثانی محترمہ
 بشری شاہین صاحبہ بنت مکرم نذیر احمد صاحب لاہور کی کے ہمراہ بھروسہ سات مرلہ
 زمین شہری برائے مکان حق مہر پور مورخہ ۱۲ ہر روز جمعہ بمقام گوجرانوالہ پڑھا گیا۔
 احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیبین کے لئے بابرکت کرے۔

(محمد یاسین سیکری مال)
 پٹوکی

العبد حمید احمد اولاد تقیم خود ۱۹۶۷-۲-۷
 گواہ شہید مسعود احمد خود شہید تقیم خود
 ۱۹۶۷-۲-۷
 گواہ شہید شیخ رفیع الدین احمد مری سیکری
 وصایا احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کراچی
 ۷/۲/۶۷

جائیداد یہ وصیت خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 ربوہ میں داخلہ کر کے رسید حاصل کر
 لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ
 وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔
 فقط ۷ فروری ۱۹۶۷ء
 العبد عبدالغنی منان ذک انت المسیح العظیم

کفایت کیس - بیخوش ذاتہ شہرت نہایت اعلیٰ اجراء سے جدید ترین اصولوں کے مطابق تیار کیا گیا ہے۔ کھانسی - نزلہ - زکام اور انفلوئنزا کے لئے بہترین دوا ہے۔ فضل عمر فارم سینوٹیکلز سسٹم ربوہ

واشنگٹن میں ہنری پانی کے معاہدے کی بات چیت شروع ہو گئی

طرفین کے نمائندوں کے عالمی بینک کے نائب صدر سے علیحدہ علیحدہ ملاقاتیں واشنگٹن ۲۲ اگست ہنری پانی کے مجوزہ معاہدے کا مسودہ تیار کرنے کے لئے کل یہاں عالمی بینک کے زیر اہتمام پاکستان اور ہندوستان کے نمائندوں کی بات چیت شروع ہو گئی۔ دونوں وفدوں نے مسٹر گلہانی اور مسٹر حسین الدین کی زیر قیادت عالمی بینک کے نائب صدر مسٹر آٹلیف سے ایک ایک ملاقاتیں کیں۔ عالمی بینک کے ایک ترجمان نے بتایا کہ واشنگٹن میں ہنری پانی کے معاہدے کو آخری شکل دینے کی کوشش کی جائے گی۔ یہ کام دو تین ہفتوں میں مکمل ہو جائے گا۔ جس کے بعد معاہدے کا مسودہ منظوری کے لئے دونوں حکومتوں کو بھیج دیا جائے گا اور کوچی میں اس معاہدے پر دستخط کئے جائیں گے۔

بلدیات کو حکومت کی ہدایت

لاہور ۲۲ اگست صوبائی حکومت کی طرف سے سولے کی درجہ اول کی بلدیات کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ آئندہ حکم تک کسی عارضی یا مستقل آسامی کے لئے نئے آدمی بھرتی نہ کریں ان بلدیات کو ہدایت بھی کی گئی ہے کہ وہ اپنے اپنے علاقوں کے متعلق پانچ سالہ جامع پروگرام تیار کریں جس کے خرچ کا اندازہ دو کروڑ روپیہ ہو۔ اور بلدیات کو اس پروگرام کو سامنے رکھ کر بجٹ میں رد و بدل کر لینا چاہئے اس ہدایت کے مطابق سالانہ بجٹ کی ایک تہائی ترقیاتی مقاصد کے لئے مختص ہونی چاہئے۔

الفضل

میں اشتہار دیکرا اپنی تجارت کو فروغ دیا

درخواستیں

میرے بڑے بھائی صاحب آج کل بے دکا ہیں نیز میں خود اور میرے ایک بھائی کراچی میں بعض پریشانیوں میں مبتلا ہیں احباب جنت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تم ہم پر رحم فرمائے اور ہماری پریشانیوں کو دور کرے۔ امین (انور اختر پٹا ور)

چھپن لاکھ روپے کے خرچ سے اپڈا کا دفتر تعمیر کیا جائے گا

وسائل کی کمی کے باعث لاہور میں نواحی بستوں کی تعمیر کو اولین ترجیح نہیں دی جاسکی لاہور ۲۲ اگست - صوبائی ترقیاتی ورکنگ پارٹی کے اجلاس میں متعدد ترقیاتی سکیموں پر غور کیا گیا جن پر متروہ کروڑ روپے خرچ آنے کا اندازہ لگا یا گیا ہے یہ اجلاس مسٹر بی لے قریشی ڈپٹی کمشنر کی صدارت میں منعقد ہوا تھا۔ ساڑھے تین گھنٹے کے تبادلہ خیال میں متعدد بڑی سکیموں پر غور کیا گیا۔

کل جن منصوبوں پر غور کیا گیا ان میں سب ذیل سکیمیں بھی شامل ہیں۔
 واپڈا کے لئے دفتر کی تعمیر دریائے سندھ میں بہاؤ زانی کی ترقی، ہنری پانی کی توسیع، گرانڈ ٹرنک روڈ کے لاہور - راولپنڈی والے حصے پر درخت لگانے کا کام - چڑیا گھر لاہور کی ترقی اور لاہور کے قریب چھوٹا شہر آباد کرنے کی سکیم۔

اس نے حکم آہستگی سے درخواست کی ہے کہ وہ اس سکیم پر نظر ثانی کرے اس سکیم کی غرض وغایت یہ ہے کہ ضلع رحیم یار خاں کو سکیم کے خطے سے نجات دلائی جائے اور جو قبضے قابل کاشت بن چکے ہیں ان کے لئے مستقل طور پر پانی کا بندوبست کیا جائے اسی طرح اس سکیم کا ایک مقصد یہ بھی ہے کہ دو لاکھ ایکڑ بخر سرکاری زمین کے لئے پانی کا انتظام کو دیا جائے ورکنگ کمیٹی نے تجویز کیا ہے کہ حکم آہستگی سے سکیم کے سدا بکی سلسلے میں ٹیوب ویل لگانے کے متبادل حل پر بھی غور کرنا چاہئے

ورکنگ پارٹی نے لاہور میں واپڈا کے دفتر کی تعمیر کی سکیم کی منظوری دے دی جس پر چھپن لاکھ روپیہ صرف ہو گا اجلاس میں اس امر کا اکتفا کیا گیا کہ واپڈا کو لاہور میں دفتر کے کو ایہ کیلئے سالانہ ساڑھے چار لاکھ روپیہ خرچ کرنا پڑے گا ہے چونکہ دریائے سندھ کے طاس کے معاہدے کے بعد ہنری اور ہندوستان کے سلسلے میں واپڈا کا سرگرمیاں بہت بڑھ جائیں گی۔ لہذا یہ ضروری سمجھا گیا ہے کہ لاہور میں واپڈا کے مستقل دفتر تعمیر کئے جائیں۔ اگرچہ صوبائی ورکنگ پارٹی نے اس سکیم کی منظوری دے دی ہے لیکن ابھی یہ سکیم مرکزی ترقیاتی ورکنگ پارٹی کی منظوری کی محتاج ہے۔ اس پارٹی کا اجلاس ستمبر میں لاہور میں منعقد ہو گا۔

ورکنگ پارٹی نے محسوس کیا ہے کہ لاہور کے چڑیا گھر کی طرف وہ توجہ منحطف نہیں کی گئی جس کا وہ مستحق ہے چنانچہ پارٹی نے چڑیا گھر کی ترقی کے لئے ایک پانچ سالہ سکیم منظور کی ہے جس پر پندرہ لاکھ روپیہ صرف ہو گا۔ اس سکیم کے مطابق اس چڑیا گھر کے لئے مزید درندے اور پرندے فراہم کئے جائیں گے۔ اس کے علاوہ عوام کے لئے زیادہ سہولتیں فراہم کی جائیں گی۔

نوائے گنج میں کشتیوں کی تعمیر
 ڈھاکہ ۲۲ اگست معلوم ہوا ہے نوائے گنج ڈاک ہاؤس ایڈمینیٹریٹنگ ورکس اس وقت اکتالیس لاکھ روپے کے آرڈروں کی تکمیل میں مصروف ہے اس کارخانے میں اس وقت مختلف قسم کی چھوٹی اور بڑی اکبادوں اور پانی کی مشینوں کی تعمیر ہو رہی ہے۔

ولادت

عزیزم سید انور گیلانی کا رکن ضلعی والہ اسلام پریس ربوہ کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۳ اگست ساڑھے پانچ بجے شام پہلی بجی عطا فرمائی ہے نومولودہ جناب حکیم سید محمد ابراہیم صاحب صحابی آف انبالہ بھاونی کی پڑ پوتی۔ سید احمسن صاحب مرحوم کی پوتی اور پیر عبدالغنی صاحب گولہ کی گجرات کی نواسی ہے احباب جماعت بنورنگان سلسلہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ بچی کی والدہ کو جلد از جلد صحت کاملہ عطا فرمائے اور بچی کو صحت والی لمبی عمر عطا کرے اور نیک صالحہ و خادہ دین بنا لے آمین (غیاث محمد خان کوٹلی غیاثی ڈیڑھ سال ربوہ) صاحب نے اس خوشی میں ڈروپے بطور اعانت افضل داد کے لئے بزرگ امیر (میترا افضل)

آج ورکنگ پارٹی نے ایک اور سکیم کی بھی منظوری دے دی اس سکیم کا مقصد یہ ہے کہ دریائے سندھ میں سکھ اور کالاباغ کے درمیان بہاؤ چلائے جائیں تاکہ شمالی علاقوں سے جنوبی علاقوں کے لئے سستے کوٹے پرزراعتی پیداوار اور خدام دھاتیں بھیجی جاسکیں فیصلہ کیا گیا کہ واپڈا اس سلسلے میں تحقیقات کرے۔ آج کے اجلاس میں لاہور کے قریب نیا چھوٹا شہر تعمیر کرنے کی سکیم پر بھی غور کیا گیا جس پر سرکاری حساب میں بارہ کروڑ روپیہ خرچ آنے کا امکان ہے وسائل کی کمی کی وجہ سے ورکنگ پارٹی نے اس سکیم کو اولین ترجیح دینے پر رضامندی کا اظہار نہیں کیا۔ بہر حال ستمبر میں مرکزی ترقیاتی ورکنگ پارٹی کا جو اجلاس لاہور میں ہونے والا ہے اس میں اس سکیم پر غور کیا جائے گا۔
 ورکنگ کمیٹی عا سید ہنری کی توسیع سے متعلق حکم آہستگی کی سکیم سے مطمئن نہیں ہوئی لہذا

ربوہ میں با موقع دکائیں

غلہ منڈی ربوہ میں منڈی کے بہترین آباد حصہ میں ریٹوے سٹیشن کے بالکل قریب دکائوں کا ایک پلاٹ جس میں دو دکائیں تعمیر شدہ ہیں (جو کہ چالیس روپے ماہوار کرایہ پر اس وقت چڑھی ہوئی ہیں) اور باقی دکائوں اور گوداموں کی ساری بنیادیں مکمل ہیں۔ یہ سارا پلاٹ قابل فروخت ہے خواہشمند احباب ذیل کے پتہ پر خط و کتابت کریں۔
 مہ معرفت خواجہ سیٹوران گولہ نل ربوہ

ہر انسان کے لئے

ایک ضروری پیغام

بزرگانِ ارادہ

کاروانے پر مفت

عبداللہ المادین سکندر آباد

دکن